

4 雄厚的技术实力——可持续发展的后盾

早在2000年,玲珑就建立了研发中心,目前拥有从事科研开发的人员120多人,中高级职称人员70多人,其中硕士研究生和享受国务院政府津贴的拔尖人才和科技带头人18名,并先后邀请国外专家80多人次来公司进行技术指导和培训工作。2003年玲珑完成了160个规格36种花纹的新产品开发设计,并已部分投放市场;半钢项目全年试制新产品47个,投产29个,设计完成新产品开发93个。同时,还研制新骨架材料6种,开发了斜交项目利奥牌载重王等56个规格,技术性能均达到国内先进水平。目前玲珑已经建立了完善的人才培养和录用制度,每年都会定期选派优秀职工赴北京、青岛等地进修学习;2003年8月份至今,玲珑已经招聘了160多名大学生充实到企业的队伍中。

双星对质量问题说“不”

近年来,双星集团为树立良好的企业形象,从加强产品质量管理、工厂生产过程管理入手,将质量意识贯穿于供、产、销、运、储等环节,推动了产品质量不断提高,赢得客户信誉。尤其是2003年以来,双星各单位以创新为载体,围绕市场中心,工作重点开始从“产量为中心”向“质量为中心”转变,开展了多种形式的质量竞赛活动,有力推动了各项工作的开展。

1. 向不合格原材料说“不”。前不久,在采购原材料中,有一家供应企业为推销产品,在投标书上事先做了标记,被双星方面发现后,当即作废。在采购环节上,为杜绝不合格材料入厂,制定了“三级审核制度”,使每一笔采购、供应均置于业务人员、业务经理、公司总经理三级监督之下。原材料采购实现“招标采购”、“货比三家”方式,避免了“暗箱操作”。

2. 对生产过程说“不”。如今,为了提高产品质量,各个生产厂家都在找药方,觅绝招,形式多样。双星集团在质量管理上更是招招见血,就在有些单位为“自罚现象”感到新鲜之时,在这里却是见怪不怪,已经形成了制度。最近莫可瑞公司客户验货员来双星鞋厂验鞋时,发现帮面有玷污等现象,引起了客户不满。对此,该厂质检科进行

了全厂通报,相关车间主任、质检员、验货室验货员分别受到了处罚。

生产中的哪个工序、哪个环节出现了质量问题,质检人员首先要从自身上“挑毛病”,找差距。管理人员的严格管理感染了员工,“拉”来了更多的订单。双星莆田鞋厂出现了“飞亚-25”运动鞋大面积开胶的质量问题,导致市场退货现象。经调查,因配胶工请假外出,车间刷胶工自行配胶,没有按照固化剂比例进行配置,致使该款鞋出现底口开胶的质量问题。对这起质量事故,双星对责任单位给予全集团通报批评,并给予3万元罚款的从重处罚,销毁所有飞亚-25运动鞋,确保不让一双不合格鞋流入市场。

靠着严格的制度和科学的管理,双星集团主导产品一等品率达到99.99%,质量指标均优于国际水平。双星鞋从1998年就获得产品免检称号,并多次被国家、山东体育代表队指定为专用产品,2003年10月份,化学工业胶鞋质量监督检验中心对双星产品进行国家监督抽查,双星产品外观和各项物性指标均达标,这是双星连续8年通过国家监督抽查。

3. 向老技术、旧配方说“不”。加快创新是保证产品质量领先的保证。近年来,尤其是橡胶原材料涨价以来,双星集团不断加大技改投入力度,引进日本、德国、意大利等国际一流、国内先进设备,不断提高企业技术设备水平和新产品开发生产能力。并在企业内掀起改造老设备、旧配方的热潮,向旧工艺宣战。如技术开发人员平均以每天9款产品、一套轮胎的新产品开发速度投入生产。双星集团技术开发中心设计的专业网球鞋等三项技术创新成果入围“省优秀”奖。双星轮胎公司通过QS9000质量体系认证,成功地打入80多个国家,受到了消费者青睐。

目前,双星鞋产品达到1000多个品种,双星轮胎达到400多个品种,双星服装形成了运动休闲服、专业比赛服几大系列,双星箱包、球类产品、帽、袜也非常畅销。

4. 向服务质量问题说“不”。顾客是企业争夺的对象,双星将200%服务作为工作重点长抓不懈,加强服务规范,对员工的企业精神、服务理念、危机意识不断加强教育,真正将消费者看成亲人朋友,为顾客排忧解难。

张艾丽